

豫见无限 为城而战

全国男子篮球联赛热潮涌动全国篮球城

本报记者 孙 军 赵改玲

冬至之夜，华灯璀璨。

12月21日晚，市太极体育中心太极馆内人声鼎沸、座无虚席，2025—2026赛季全国男子篮球联赛（NBL）河南焦作文旅男篮迎战石家庄翔蓝队的比赛在此上演。这是焦作首支职业男篮的正式亮相，也标志着这座全国篮球之城迈入职业篮球运动的新篇章。

历经一场惊心动魄的对决，河南焦作文旅男篮以96：94险胜对手，用一场来之不易的胜利，为这座城市的篮球发展史写下浓墨重彩的一笔。

首秀赢得“开门红” 冬至夜也是胜利夜

当晚的太极馆，处处洋溢着浓厚的职业篮球运动氛围。场馆上空悬挂着主教练、球队总监与队员的大幅照片，让这支年轻的队伍在主场感受到了满满的归属感。看台上，焦作球迷挥舞着印有球队标识的旗帜，呐喊声、欢呼声此起彼伏，为家乡球队注入了强劲的精神动力。

比赛伊始，石家庄翔蓝队迅速进入状态，凭借内线球员的身高优势频频强攻得手，取得短暂领先。但河南焦作文旅男篮并未慌乱，主教练李维纲在场边沉着指挥，队员们迅速调整战术，通过积极的穿插跑动和无球掩护，不断撕扯对手防线。开场不到4分钟，河南焦作文旅男篮便抓住对手防守漏洞，由本土小将冯博帆命中一记三分球，顺势以11：9实现反超，将主场优势转化为比赛胜势。此后的大部分时间里，河南焦作文旅男篮牢牢掌控着比赛节奏，外援霍尔德的突破分球、冯博帆的精准投射、内线球员的奋力拼抢，一次次点燃现场观众的热情，看台上的助威声浪一波高过一波。

第四节，一直处于落后的石家庄翔蓝队拿出了绝地反击的勇气和信心，迅速将比分缩小，并在比赛还剩2分钟的时候以91：90实现了反超，让场内原本轻松的气氛骤然紧张。在还剩33秒的时候，场上比分变为93：93。

离比赛结束还剩12秒，“霍尔德！三分！”随着解说员的高声呐喊，河南焦作文旅男篮外援霍尔德挺身而出，他在三分线外接球后，迎着防守球员的扑防果断出手，篮球划过一道完美的弧线空心入网。这记金子般的三分球，让河南焦作文旅男篮再次取得领先，基本锁定胜局。全场观众瞬间沸腾，欢呼声、掌声响彻整个场馆，不少球迷激动地站起身来，挥舞着手臂为球队喝彩。

随后，河南焦作文旅男篮球员在防守中不慎犯规，石家庄翔蓝队获得两次罚球机会，所有人的目光都聚焦在罚球线上。最终，石家庄队球员二中一，比分差距仍为2分。随后，河南焦作文旅男篮成功守住对手的最后一攻，当终场哨声响起，大屏幕上96：94的比分定格，太极馆内瞬间成为欢乐的海洋。球迷们起身欢呼，与身边的人相拥庆祝，球员们则围成一圈，高举双臂享受胜利的喜悦，这场充满悬念的首秀之战，以河南焦作文旅男篮的险胜落下帷幕。

全场比赛，霍尔德砍下全场最高的34分，用稳定的发挥扛起了球队的进攻大旗；本土小将冯博帆同样表现亮眼，独得25分，展现了焦作篮球新生代的强劲实力。两人的出色发挥，赢得了现场球迷的阵阵喝彩。

感恩球迷

年轻队伍砥砺前行

赛后新闻发布会上，河南焦作文旅男篮主教练李维纲难掩激动之情，他的脸上带着疲惫，却也洋溢着胜利的喜悦。面对众多媒体记者，李维纲向现场球迷表达了诚挚的谢意：“首先要感谢焦作球迷，是你们的呐喊助威，让我们找到了家的感觉。我们的队员比较年轻，比赛经验相对不足，场上表现有起伏，篮板球保护、内线防守都是很大的短板。但比赛是一场一场打的，只要我们拼尽全力做到最好，结果自然就会来。希望球迷能一直支持我们，赢也支持，败也支持，你们的支持就是我们前进的最大动力。”

作为本场比赛的关键先生，外援霍尔德也分享了自己的感受。这位1995年出生、身高185厘米的双能卫，曾在多国联赛中征战，凭借单场砍下63分的亮眼表现，有着“63分先生”的美誉。

面对镜头，霍尔德用略显生涩的中文先说了一句“谢谢”，随后说道：“首先感谢现场球迷，球迷对我帮助非常大，当球队成绩起伏时，球迷的支持给了我们很大的动力。今晚对我们来说，不仅是一场胜利，更是一次成长。我们是一支很年轻的球队，会从这场比赛中总结经验和教训，在接下来的比赛中不断进步。”

值得一提的是，霍尔德十分喜欢这支充满活力的队伍，为了更好地和队友、球迷沟通，他每天都会跟着队友学习中文，而最近学会的“谢谢”，正是他想对焦作球迷说的心里话。他表示，未来会继续努力学习中文，尽快融入这座城市，为焦作篮球的发展贡献自己的力量。

扎根沃土

迈向职业赛场新征程

焦作，是太极拳的故乡，更是一座流淌着篮球血液的城市。这座曾培养出多位国手的第一批全国篮球城市，始终有着深厚的篮球底蕴和广泛的群众基础。街头巷尾的篮球场上，总能看到挥洒汗水的身影；校园里的篮球赛事，总能吸引无数师生驻足观看；社区间的篮球友谊赛，更是成为邻里交流的重要纽带。篮球，早已融入焦作人的日常生活，成为这座城市的闪亮名片。

如今，河南焦作文旅男篮的诞生，为焦作体育事业的发展掀开了崭新一页。今年9月，河南省球类运动中心与焦作市文化旅游产业投资集团签约，联合成立河南焦作文旅篮球俱乐部，这是焦作历史上首支职业男篮俱乐部。球队以第十五届全运会河南省U22男篮为班底，吸纳了多名实力强劲的内外援，组建起一支兼具活力与潜力的队伍。

为了打造好这支全新的球队，焦作可谓精英尽出——前国手李根出任总经理，名将薛玉洋担任管理总监，河南篮球名宿李维纲执掌教鞭。尽管这支队伍在整个NBL联赛中最为年轻，但强大的教练团队和扎实的球员班底，让人们对其充满期待。

在前不久的出征仪式上，李根曾表示：“篮球的魅力，在于它不仅是个体的技艺展现，更是集体意志与城市精神的共鸣。我们的目标，绝不仅是赢得几场比赛，我们更要赢回一种精神，赢得一种认可——让所有人看到，在焦作，有一支球队，可以代表这座城市的品格：务实、坚韧、团结、永不言弃。”

对于这支年轻的队伍，市体育局也寄予厚望。市体育局相关负责人表示，希望全队铭记初心，为开创历史而战，珍惜职业赛场的每一次机会，将个人成长融入城市荣耀。珍惜根基，为传承发扬而战，继承全运队伍的优良传统，恪守体育道德，展现高水平的竞技风貌；扛起旗帜，为点燃全城而战，用精彩的比赛点燃市民的篮球热情，引领全民健身热潮，为这座篮球城市增添更多色彩。

市体育局相关负责人表示，将以NBL联赛为起点，以联赛改革为契机，制定俱乐部“三步走”发展战略，力争用3年时间把河南焦作文旅男篮打造成为NBL联赛劲旅，实现从NBL到CBA的升级。推动俱乐部与市业余篮球学校深度融合，共建“职业俱乐部—业余篮球校—县区体校—体育传统校”四级青训体系，形成“教学—训练—输送—成才”闭环。围绕NBL主场赛事，系统构建“赛事运营—媒体转播—商业赞助—衍生品开发—球迷服务”全链条产业生态，推动“一场比赛”向“一个产业”转变。

新赛季的征程才刚刚开始。12月24日19时30分，河南焦作文旅男篮将继续坐镇主场，迎战第二个对手长沙勇胜。让我们共同期待，这支承载着焦作篮球梦想的队伍，在职业赛场上披荆斩棘，续写更多精彩篇章，为这座篮球城市赢得更多荣光！



办好赛事 提升城市

□郭 剑

12月21日晚，全国男子篮球联赛（NBL）河南主场首战在我市太极体育中心太极馆打响。河南焦作文旅男篮以96：94的比分战胜石家庄翔蓝，成功拿下本赛季主场首胜。根据联赛赛程，本赛季常规赛共进行26轮，河南焦作文旅男篮将坐镇市太极体育中心太极馆完成13场主场赛事，让运动的激情与城市的活力相得益彰。

体育从来不是孤立的竞技活动，城市举办赛事，也并非简单为体育竞技提供空间场地，而是以城市的特质丰富赛事的魅力、以赛事的流量带动城市的发展，并由此实现“1+1>2”的效果。我们要抓住全国男子篮球联赛在焦作举办的契机，以赛营城、以赛兴城，打通从“竞技”到“经济”的逻辑联系，让赛事热度转化为全民健身的持久动力，用“赛事热”为经济高质量发展增添新动能。

沿着文商旅体深度融合的方向，讲好以赛营城的焦作故事，城市的赛事流量才能充分转化为文旅“留量”、消费能量和经济增量。我们要大力实施文体惠民行动，推动体育事业与文旅产业深度融合，将篮球作为“体育+”发展模式的重要载体，充分发挥全国篮球城市和中

原篮球之乡的品牌优势，营造全民参与篮球、热爱运动的浓厚氛围；要把办赛事锤炼出的精细化管理经验，转化为优化营商环境的常态；要把短期涌入的客流，转化为可以长期留存的消费场景……总而言之，要投稳、投准全国男子篮球联赛这块“球”，将赛事热度转化为推动城市高质量发展的持久动能。

运动的竞技场，也是文明素质的赛场。体育打动人心之处，不只在力量的比拼、成绩的起落，更在于对公平、向上、合作等价值的共同追求。赛场内，观众遵守秩序、听从指挥，不论成败都为拼搏精神喝彩；赛场外，志愿者热情服务、悉心指引，让人如沐春风……见人、见城、见精神，市民朋友每一个文明举动，都是对“文明焦作”最生动的诠释、最有力的支持、最温暖的注脚。激情赛事与美丽城市和谐共生、活力焦作与文明新风相伴同行，这便是体育的魅力，更是文明的风采。

篮球是圆的，跳跃着无限的可能；篮球也是方的，彰显着内在的规律与法度。在这个火热的赛季，市民朋友有时间，不妨买张票，带上亲友走进场馆，为河南焦作文旅男篮加油，为焦作经济社会高质量发展加油。

体育酷评

焦作体育
与您同行



2026年焦作市迎新年群众长跑健身活动即将举行

本报讯（记者孙军）记者从市体育局获悉，2026年焦作市迎新年群众长跑健身活动将于2026年1月1日上午在市政大厦西侧公共资源交易中心门前举行。起点（市公共资源交易中心门前广场）沿政一街向北→天河南路环岛向西进入天河

河公园→沿南岸健身步道向西顺时针行进→天河公园北岸健身步道向东→从火车站南广场东侧玻璃栈道向北进入天河北路→天河北路向东→从政二街人行道转盘向南通过南北水北调桥→过桥沿人行道转盘进入天河南路→天河

南路向西→穿越天河南路隧道→政一街向南至终点，全程5公里。

迎新年群众长跑健身活动是焦作市一项有重大影响力的群众性传统体育活动，从1979年开始举行，已成为一代焦作人重要的城市记忆之一。

我市多名运动员入选国家集训队

本报讯（记者孙军）记者从市体育局获悉，连日来，我市各个项目的多名核心运动员被国家队选中。

根据国家体育总局拳击跆拳道运动管理中心下发的《2025年国家拳击队第八期集训通知》，市体

育运动学校培养输送的运动员马佳音入选国家拳击队，于2025年12月15日至2026年1月31日参加

冬训的通知》，市业余篮球学校队员丁航入选国家U18男篮集训名单，将参与2025年冬训，备战2026年U18男篮亚洲杯。

丁航的入选，是其个人刻苦训练的成果，更是市业余篮球学校篮球青训工作的又一成果体现。该校将持续深耕青少年篮球培养，助力更多篮球少年逐梦赛场。同时，期待丁航在国字号集训中展现焦作篮球小将的风采，再创佳绩。

又讯（记者孙军）记者从市业余篮球学校获悉，根据中国篮球协会下发的《关于国家U18男篮开展2025年

